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Sommets du tourisme
 Lyon - 7 octobre 2024 

Présentation de l’intervenant

Gérard Baudry

Responsable du

Pôle Ressources National Sport Innovations 

Ministère des Sports, de la Jeunesse et de la 
Vie Associative

Les évolutions du tourisme sportif



C’est quoi le PRN SI ?
1 des 4 PRN

structure d’appui 

DS1(B) 

Autres : PRN SN

PRN SSBE

CESH (INSEP)



Quelques actions du PRN SI en 2024 

Abonnez-vous 

(c’est gratuit !) 

- Aux publications (200)

- Sur LinkedIn (4 200)

Participations colloques

Représentations congrès 

Formations

https://equipements.sports.gouv.fr/pages/accueil/
https://www.creps-pdl.sports.gouv.fr/prn-si.ressources
https://www.linkedin.com/company/pole-ressources-national-sport-innovations/?miniCompanyUrn=urn%3Ali%3Afs_miniCompany%3A43359876&lipi=urn%3Ali%3Apage%3Aorganization_admin_admin_feed_index%3B50aba0ac-ea95-4af1-818e-d845fc38096d
https://sport-inclusion.fr/
https://www.vivezsport.fr/
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1/ La demande : panorama du 
tourisme sportif 

Les évolutions du tourisme sportif

2/ L’offre : la vision des 
professionnels

3/ La suite : préconisations
 

Questions ?

Témoignages & Questions ?

Questions et avis ?
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1/ La demande : panorama du 
tourisme sportif 

Les évolutions du tourisme sportif

Quelques définitions préalables

WTF le tourisme sportif ?
 - touriste (nuitée hors domicile)
 - engagement sportif (degrés)

Périmètre de l’étude – exclus :
 - outre-mer
 - sport pro et SHN
 - GES, business 
 - tourisme social



Panorama du tourisme sportif 

en France 
Etude 

Juillet 2023
Une étude des Ministères des Sports et des Jeux Olympiques et Paralympiques et 

de l’Économie, des Finances et de la Souveraineté Industrielle et Numérique



Objectifs et méthodologie

Cette étude a pour objectif d’évaluer le nombre de Français qui pratiquent le 

tourisme sportif « de pratique » et de « visite ». Il s’agit également de mieux 

comprendre leurs motivations, leurs habitudes de séjours et la manière de pratiquer les 

activités physiques et sportives. 

Pour cette étude, nous avons interrogé un échantillon représentatif de 3000 Français, 

panel recruté par l’institut Dynata selon la méthode des quotas. Le sondage a eu lieu du 

23 juin au 1er juillet 2023. 

Contexte

Objectifs

Méthodologie

L’étude a été réalisée en juillet 2023 par Olbia-Médiafilière à la demande des 

Ministères des Sports et des Jeux Olympiques et Paralympiques et de l’Économie, 

des Finances et de la Souveraineté Industrielle et Numérique



Au cours de vos voyages/séjours, quelles sont les activités que vous avez pratiquées ? Base : Français 

34% des Français ont pratiqué du tourisme sportif – de pratique, en itinérance ou de visite - l’an dernier

8

23% 
Français

10% 
Français

10% 
Français

Tourisme sportif 

en itinérance

Tourisme sportif 

de visite

Tourisme sportif 

de pratique

29% des Français ont pratiqué du tourisme sportif de pratique ou d’itinérance

Les chiffres clés du tourisme sportif en France 
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Carte d’identité 

 La pratique du tourisme sportif de pratique est :

• Paritaire, avec 50% d’hommes et 50% de femmes

• Intergénérationnelle, puisqu’il n’existe pas de creux 

générationnel

50%50%

Hom
me

Fem
me

13%
19% 20% 18%

13%
17%

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65
plus

45 ans 
de 
moyenne

        

    

    

43% 32% 26%
Autres chiffres clés : 

• Nombre de séjours / an : 2,6

• Nombre d’activités sportives en vacances en 

moyenne/ an : 4,7

1

2

3

Les sportifs plus enclins à pratiquer du tourisme 

sportif de pratique

• 34% des Français qui font du sport tout au long de 

l’année pratiquent du tourisme sportif de pratique 

     contre

• 15% des non-sportifs en pratiquent

Tourisme sportif de pratique

Genre

Âge

CSP



Un important potentiel de croissance pour le tourisme sportif
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62%
Des Français ont l’intention de 

pratiquer du tourisme sportif 

à l’avenir

88%
Des Français déclarent être favorables à l’instauration de quotas sur certains sites de visites pour éviter le surtourisme

Le changement climatique, une transition
 indispensable pour l’activité physique en vacances

• Pour 2 Français sur 3, les enjeux environnementaux sont des 

préoccupations dans le choix du lieu de séjour (80% chez les 18/24 ans)

• 43% des Français sont d’ores et déjà touchés par les conséquences du 

changement climatique dans leurs activités physiques en vacances, au 

premier rang desquels la chaleur et la sécheresse.

• 9% des Français s’interrogent déjà à diminuer ou arrêter leur pratique 

sportive en vacances. 



Au cours de vos voyages/séjours, quelles sont les activités physiques et sportives que vous avez pratiquées ? Base : total Français

4%

4%

4%

4%

5%

5%

6%

8%

9%

14%

Tennis

Pétanque

Running

Accrobranche

Football

Ski alpin

Canoë Kayak

Vélo / VTT

Natation

Randonnée /…

Le top 10 des activités pratiquées par les Français

* Lecture : 14% des Français ont pratiqué la randonnée durant un séjour / leurs vacances au cours de l’année écoulée



69%
Des activités physiques et 

sportives pratiquées lors 

de séjours/vacances le 

sont également le reste de 

l’année

Est-ce une activité que vous pratiquez le reste de l’année ?
Base : pratiquants de tourisme sportif

31%

34%

35%

Oui
Je pratique régulièrement cette 

activité le reste de l’année

Oui, 
Je pratique occasionnellement 

cette activité le reste de l’année

Non
Je ne la pratique qu’en vacances

Le lien entre activités sportives en vacances et pratique le reste de l’année



Pouvez-vous nous préciser lors de quels types de séjours vous avez pratiqué ces 
activités ? Base : pratiquants de tourisme sportif

49%*

23%
17%

11%

Vacance /
Séjour long

été **

Vacance /
Séjour long -
hors saison

Vacance /
Séjour long -

hiver

Court séjour /
Week-end

Séjours par an en 

moyenne pour les 

pratiquants de tourisme 

sportifs

2,6

Les différents types de séjours 

*49% des activités physiques et sportives déclarées par les touristes sportifs de pratique ont été réalisées lors de long séjour en été.

** Séjour long : séjour de +3 nuits. Séjour court : séjour de – de 3 nuits 



Des séjours de tourisme 

sportifs ont été effectués 

en France. L’Auvergne 

Rhône-Alpes est la région 

la plus fréquentée. 

78%
En France

78%

A 
l’étranger43%

-4%

5% 8%

5%

5%

9%

2%
3%

5%

21%*10%

11% 12%

4%
4%

Dans quelle région avez-vous effectué ce ou ces séjours ?
 Base : pratiquants de tourisme sportif 

*Lecture : 21% séjours de tourisme sportifs ont été effectués en Auvergne Rhône-Alpes.  

La localisation des séjours de tourisme sportif effectués 
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Le 

Les RH : un enjeu majeur

Pôle Ressources National

Sport-Innovations
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La qualité de l’accueil, levier déterminant 

!
Qualité 

de 
l’accuei

l

Pôle Ressources National

Sport-Innovations



22

Pôle Ressources National

Sport-Innovations
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Pôle Ressources National

Sport-Innovations
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Pôle Ressources National

Sport-Innovations
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Pôle Ressources National

Sport-Innovations
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Pôle Ressources National

Sport-Innovations



31https://www.creps-pdl.sports.gouv.fr/prn-si.etudes-rapport 

https://www.creps-pdl.sports.gouv.fr/prn-si.etudes-rapport
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